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Tabla MA1.  Valoración (1-10) de la campaña electoral de las elecciones generales de abril 
de 2019
En general, la campaña electoral, tomada en su conjunto, de las pasadas elecciones al Parla-
mento español del 28 de abril, ¿qué opinión le merece en una escala de 1 a 10, en la que 1 es 
«muy mala» y 10 «muy buena»?

%

Muy mala 1-2   20,1
3-4   24,8
5   20,6
6     9,9
7-8   12,3
Muy buena 9-10     2,3
N.S.     8,6
N.C.     1,4
Total 100,0
(n) (2.985)
media     4,3
desviación típica     2,1
(n)* (2.687)

* (n) total excepto N.S. y N.C., para media y desviación típica.
Nota: Para facilitar la lectura de los resultados, se han agrupado los valores de la escala.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA5.  Grado de información proporcionada por los partidos y candidatos del 
programa electoral de las elecciones generales de abril de 2019
A Ud. en concreto, ¿le ha parecido que los partidos y candidatos le han proporcionado mu-
cha información, bastante información, poca información, o ninguna o casi ninguna informa-
ción del programa electoral sobre los asuntos que más le interesan a Ud.?

Mucha 
información

Bastante 
información

(NO LEER)* 
Regular

Poca 
información

Ninguna o 
casi ninguna 
información

N.S., duda N.C. Total (n)

3,1 14,5 10,8 40,5 23,4 7,0 0,8 100 (2.985)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA6.  Grado de información proporcionada por los partidos y candidatos del programa 
electoral de las elecciones generales de abril de 2019
A Ud. en concreto, ¿le ha parecido que los partidos y candidatos le han proporcionado mucha 
información, bastante información, poca información, o ninguna o casi ninguna información 
del programa electoral sobre los asuntos que más le interesan a Ud.?

Mucha 
información

Bastante 
información

(NO 
LEER)* 
Regular

Poca 
información

Ninguna 
o casi 

ninguna 
información

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 3,1 14,5 10,8 40,5 23,4 7,0 0,8 100 (2.985)

Sexo

Hombre 3,5 14,4 10,0 41,9 24,5 5,0 0,7 100 (1.443)
Mujer 2,8 14,5 11,5 39,2 22,4 8,8 0,8 100 (1.541)

Edad

Hasta 24 años 3,6 21,8 13,6 36,4 14,1 10,0 0,5 100 (220)
De 25 a 34 4,3 19,1 8,9 44,0 16,0 6,4 1,3 100 (393)
De 35 a 44 2,8 14,3 8,5 45,4 23,1 5,1 0,7 100 (566)
De 45 a 54 3,2   9,8 11,0 41,7 27,3 6,4 0,7 100 (564)
De 55 a 64 2,4 12,9 10,3 42,7 26,4 4,6 0,6 100 (496)
65 años o más 3,1 14,6 12,7 33,6 25,3 9,8 0,8 100 (746)

Estado civil

Casado/a 2,9 13,4 10,4 41,4 25,0 6,4 0,4 100 (1.599)
Soltero/a 4,0 16,9 10,9 41,0 20,3 6,0 1,0 100 (936)
Viudo/a 1,8 13,9 16,6 29,1 20,6 15,2 2,7 100 (223)
Separado/a 1,5 18,5 6,2 32,3 32,3 7,7 1,5 100 (65)
Divorciado/a 3,8 10,7 6,9 46,5 26,4 5,7 0,0 100 (159)

Educación

Primaria o menos 3,0 15,1 13,3 31,1 23,6 12,8 1,1 100 (624)
FP inicial y educación secundaria 3,0 13,1 13,2 38,9 23,4 7,2 1,2 100 (727)
FP de grado medio 3,0 12,0 9,4 38,5 27,8 9,0 0,4 100 (234)
Bachillerato superior 2,6 17,4 10,0 43,0 22,8 4,3 0,0 100 (391)
FP de grado superior 4,8 17,3 8,3 42,5 20,4 5,8 1,0 100 (313)
Universidad 3,1 13,3 7,9 48,9 23,6 2,8 0,4 100 (683)

Situación laboral
Ocupados/as 3,5 13,8 9,4 44,2 23,0 5,3 0,8 100 (1.385)
Parados/as 1,6 15,3 9,6 41,1 24,2 7,0 1,2 100 (426)
Jubilados/as o pensionistas 3,4 14,7 12,2 34,6 25,8 8,6 0,6 100 (849)
Estudiantes 4,1 21,4 13,8 42,1 11,7 6,2 0,7 100 (145)
Trabajo doméstico no remunerado 2,4   9,5 15,5 36,9 22,6 12,5 0,6 100 (168)

Clase social

Clase alta/media-alta 3,6 14,8 7,8 46,9 22,8 3,6 0,5 100 (614)
Nuevas clases medias 2,4 13,2 12,2 42,0 23,9 5,6 0,6 100 (657)
Viejas clases medias 4,0 14,8 11,6 34,9 26,3 8,1 0,3 100 (372)
Obreros/as cualificados/as 3,1 15,2 10,2 38,5 24,7 7,1 1,2 100 (883)
Obreros/as no cualificados/as 2,8 14,9 12,9 35,3 19,6 13,5 1,1 100 (363)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son mencionadas 
espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA7.  Grado de información proporcionada por los partidos y candidatos del 
programa electoral de las elecciones generales de abril de 2019
A Ud. en concreto, ¿le ha parecido que los partidos y candidatos le han proporcionado mu-
cha información, bastante información, poca información, o ninguna o casi ninguna informa-
ción del programa electoral sobre los asuntos que más le interesan a Ud.?

Mucha 
información

Bastante 
información

(NO 
LEER)* 
Regular

Poca 
información

Ninguna 
o casi 

ninguna 
información

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 3,1 14,5 10,8 40,5 23,4 7,0 0,8 100 (2.985)

Ideología

Izquierda 1-2 5,9 16,4 10,2 42,9 21,0 2,4 1,1 100 (371)
3-4 3,4 17,8 12,4 41,5 18,7 5,6 0,6 100 (974)
5 1,6 10,5   9,9 41,8 30,2 5,7 0,3 100 (619)
6 2,7 11,9 10,8 48,5 19,6 5,8 0,8 100 (260)
7-8 3,9 15,8   9,4 40,3 25,8 4,8 0,0 100 (310)
Derecha 9-10 2,6 18,2 16,9 32,5 20,8 9,1 0,0 100 (77)
N.S. 2,6 12,6   8,7 29,9 22,9 22,5 0,9 100 (231)
N.C. 1,4 7,0   7,7 28,7 36,4 14,0 4,9 100 (143)

Recuerdo de voto

PSOE 4,5 19,0 14,6 37,0 18,8 5,8 0,4 100 (848)
PP 2,8 14,2 11,7 38,8 25,3 7,1 0,0 100 (281)
Unidas Podemos 3,9 18,3 10,9 47,0 18,3 0,9 0,9 100 (230)
Ciudadanos 1,8 14,3 12,0 45,9 21,9 4,1 0,0 100 (342)
VOX 5,6 14,6 10,4 44,4 21,5 2,8 0,7 100 (144)
Otros partidos 2,5 11,9   8,0 42,7 28,2 6,0 0,7 100 (436)
No tenía edad 0,0 25,0   0,0   0,0 25,0 50,0 0,0 100 (4)
En blanco 0,0 6,3 10,4 43,8 33,3 6,3 0,0 100 (48)
No votó 1,6 9,2   5,0 35,6 29,3 17,0 2,4 100 (382)
No tenía derecho a voto 50,0 0,0   0,0 50,0   0,0 0,0 0,0 100 (2)
No recuerda 0,0 0,0 16,7 33,3 50,0 0,0 0,0 100 (6)
N.C. 2,7 10,7   8,8 41,8 25,3 8,8 1,9 100 (261)

Religión

Creyente practicante 4,1 16,0 11,6 31,7 24,2 11,3 1,0 100 (293)
Creyente no practicante 2,9 14,9 11,6 40,2 22,7 7,0 0,6 100 (1.708)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 3,8 13,2   8,4 44,7 23,7 5,4 0,8 100 (826)
N.C. 0,6 13,3 12,7 37,3 27,8 7,0 1,3 100 (158)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 5,0 16,9 10,3 35,8 23,3 8,3 0,5 100 (640)
Ciudad mediana 2,9 15,4   9,9 40,4 22,1 8,2 1,0 100 (1.153)
Ciudad grande 2,7 12,3 10,1 42,8 26,1 5,8 0,2 100 (893)
Gran núcleo urbano 1,3 12,0 17,1 43,8 20,7 3,0 2,0 100 (299)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son mencio-
nadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA8.  Opinión sobre si todos los partidos políticos han hecho esfuerzos en centrar la 
campaña electoral de las elecciones generales de abril de 2019
¿Y cree Ud. que algunos partidos han hecho más esfuerzos que otros en centrar la campaña 
de las elecciones generales del 28 de abril en los asuntos que le interesan más a Ud., o todos 
han hecho el mismo esfuerzo?

Sí, algunos partidos han hecho 
más esfuerzos que otros en centrar 

la campaña en los asuntos que 
más le interesan

No, todos los partidos  
han hecho el mismo esfuerzo

No lo sabe, 
duda N.C. Total (n)

36,3 45,3 17,3 1,1 100 (2.985)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA9.  Opinión sobre si todos los partidos políticos han hecho esfuerzos en centrar la 
campaña electoral de las elecciones generales de abril de 2019
¿Y cree Ud. que algunos partidos han hecho más esfuerzos que otros en centrar la campaña 
de las elecciones generales del 28 de abril en los asuntos que le interesan más a Ud., o todos 
han hecho el mismo esfuerzo?

Sí, algunos partidos han 
hecho más esfuerzos que 

otros en centrar la campaña 
en los asuntos que más le 

interesan

No, todos los partidos  
han hecho 

el mismo esfuerzo

No lo 
sabe, duda N.C. Total (n)

Total 36,3 45,3 17,3 1,1 100 (2.985)

Sexo

Hombre 38,5 46,2 14,6 0,8 100 (1.443)
Mujer 34,3 44,4 19,9 1,4 100 (1.541)

Edad

Hasta 24 años 46,8 32,7 20,0 0,5 100 (220)
De 25 a 34 42,2 42,2 14,2 1,3 100 (393)
De 35 a 44 38,2 46,6 14,5 0,7 100 (566)
De 45 a 54 34,9 47,5 16,5 1,1 100 (564)
De 55 a 64 37,3 48,8 12,7 1,2 100 (496)
65 años o más 29,1 45,6 23,9 1,5 100 (746)

Estado civil

Casado/a 35,5 47,0 16,3 1,2 100 (1.599)
Soltero/a 40,7 41,0 17,5 0,7 100 (936)
Viudo/a 24,2 47,5 26,5 1,8 100 (223)
Separado/a 35,4 43,1 20,0 1,5 100 (65)
Divorciado/a 35,8 50,9 11,9 1,3 100 (159)

Educación

Primaria o menos 24,7 44,6 29,0 1,8 100 (624)
FP inicial y educación secundaria 36,6 44,7 17,3 1,4 100 (727)
FP de grado medio 32,1 50,0 17,1 0,9 100 (234)
Bachillerato superior 45,8 40,4 13,6 0,3 100 (391)
FP de grado superior 37,1 46,0 15,3 1,6 100 (313)
Universidad 42,2 47,6 9,7 0,6 100 (683)

Situación laboral

Ocupados/as 39,1 46,9 13,1 0,9 100 (1.385)
Parados/as 36,9 44,6 17,6 0,9 100 (426)
Jubilados/as o pensionistas 30,7 47,6 20,3 1,4 100 (849)
Estudiantes 51,0 29,7 18,6 0,7 100 (145)
Trabajo doméstico no remunerado 26,8 36,3 34,5 2,4 100 (168)

Clase social

Clase alta/media-alta 44,6 43,5 11,6 0,3 100 (614)
Nuevas clases medias 37,6 49,0 12,3 1,1 100 (657)
Viejas clases medias 33,1 47,3 18,8 0,8 100 (372)
Obreros/as cualificados/as 32,6 45,0 20,6 1,8 100 (883)
Obreros/as no cualificados/as 33,1 41,3 24,5 1,1 100 (363)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA10.  Opinión sobre si todos los partidos políticos han hecho esfuerzos en centrar 
la campaña electoral de las elecciones generales de abril de 2019
¿Y cree Ud. que algunos partidos han hecho más esfuerzos que otros en centrar la campaña 
de las elecciones generales del 28 de abril en los asuntos que le interesan más a Ud., o todos 
han hecho el mismo esfuerzo?

Sí, algunos partidos han 
hecho más esfuerzos 

que otros en centrar la 
campaña en los asuntos 

que más le interesan

No, todos los 
partidos han hecho 
el mismo esfuerzo

No lo sabe, 
duda N.C. Total (n)

Total 36,3   45,3 17,3 1,1 100 (2.985)

Ideología

Izquierda 1-2 50,4   37,2 12,4 0,0 100 (371)
3-4 46,3   37,1 15,7 0,9 100 (974)
5 24,6   58,5 15,8 1,1 100 (619)
6 36,2   51,9 11,9 0,0 100 (260)
7-8 36,1   50,6 12,6 0,6 100 (310)
Derecha 9-10 51,9   37,7   9,1 1,3 100 (77)
N.S. 16,0   43,7 39,0 1,3 100 (231)
N.C.   7,7   48,3 36,4 7,7 100 (143)

Recuerdo de voto

PSOE 44,3   40,6 14,2 0,9 100 (848)
PP 34,2   47,0 17,8 1,1 100 (281)
Unidas Podemos 58,3   34,3   7,0 0,4 100 (230)
Ciudadanos 32,5   55,8 11,4 0,3 100 (342)
VOX 49,3   42,4   8,3 0,0 100 (144)
Otros partidos 45,0   40,6 13,8 0,7 100 (436)
No tenía edad   0,0   50,0 50,0 0,0 100 (4)
En blanco 12,5   66,7 18,8 2,1 100 (48)
No votó 15,7   48,4 33,2 2,6 100 (382)
No tenía derecho a voto   0,0 100,0   0,0 0,0 100 (2)
No recuerda 16,7   50,0 33,3 0,0 100 (6)
N.C. 12,6   54,8 30,3 2,3 100 (261)

Religión

Creyente practicante 28,0   47,1 23,2 1,7 100 (293)
Creyente no practicante 33,9   47,0 17,9 1,2 100 (1.708)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 45,9   40,2 13,3 0,6 100 (826)
N.C. 27,8   50,6 20,3 1,3 100 (158)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 36,3   41,9 20,6 1,3 100 (640)
Ciudad mediana 37,2   44,1 17,6 1,0 100 (1.153)
Ciudad grande 36,4   46,1 16,5 1,0 100 (893)
Gran núcleo urbano 32,8   54,5 11,4 1,3 100 (299)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA11.  Partido que ha hecho más esfuerzos por centrar la campaña en los asuntos 
que más le interesan en las elecciones generales de abril de 2019
¿Qué partido cree Ud. que ha hecho más esfuerzos por centrar esta campaña en los asuntos 
que más le interesan?

%

PP     7,1
PSOE   33,9
Ciudadanos   11,4
Unidas Podemos   28,0
VOX     6,3
En Comú Podem     0,8
Compromís     0,3
ERC     2,1
JxCat     0,7
EAJ-PNV     0,7
EH Bildu     0,6
PRC (Partido Regionalista de Cantabria)     0,2
Otro partido     1,7
N.S.     3,7
N.C.     2,5
Total 100,0
(n) (1.084)

Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes opinan que algunos partidos han hecho más esfuerzos que otros en 
centrar la campaña en los asuntos que más le interesan. El/la entrevistador/a ha anotado la respuesta mencionada espontáneamente 
por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA15.  Grado de agresividad e insultos en la campaña electoral de las elecciones 
generales de abril de 2019
En general, ¿piensa Ud. que en la campaña de las pasadas elecciones generales celebradas 
el 28 de abril ha habido mucha,bastante, poca o ninguna agresividad e insultos?

Sí, ha habido 
mucha 

agresividad 
e insultos

Sí, ha habido 
bastante 

agresividad 
e insultos

(NO 
LEER)* 
Regular

Ha habido poca 
agresividad e 

insultos

No ha habido 
ninguna, o 

prácticamente 
ninguna agresividad 

e insultos

N.S., 
duda N.C. Total (n)

34,9 30,9 6,8 12,2 5,8 8,3 1,1 100 (2.985)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA16.  Grado de agresividad e insultos en la campaña electoral de las elecciones generales 
de abril de 2019
En general, ¿piensa Ud. que en la campaña de las pasadas elecciones generales celebradas el 28 de 
abril ha habido mucha,bastante, poca o ninguna agresividad e insultos?

Sí, ha 
habido 
mucha 

agresividad 
e insultos

Sí, ha 
habido 

bastante 
agresividad 
e insultos

(NO 
LEER)* 
Regular

Ha habido 
poca 

agresividad 
e insultos

No ha habido 
ninguna, o 

prácticamente 
ninguna agresividad 

e insultos

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 34,9 30,9 6,8 12,2 5,8   8,3 1,1 100 (2.985)

Sexo

Hombre 34,5 31,3 7,6 13,0 6,1   6,6 0,9 100 (1.443)
Mujer 35,3 30,4 6,0 11,4 5,5   9,9 1,4 100 (1.541)

Edad

Hasta 24 años 26,8 32,3 5,9 16,4 6,4 12,3 0,0 100 (220)
De 25 a 34 27,5 29,3 6,1 17,0 7,9 10,9 1,3 100 (393)
De 35 a 44 32,5 32,3 7,4 13,3 5,8   7,6 1,1 100 (566)
De 45 a 54 36,2 31,7 6,6 12,8 4,3   7,3 1,2 100 (564)
De 55 a 64 41,5 30,8 7,9   7,5 5,6   5,4 1,2 100 (496)
65 años o más 37,7 29,5 6,4 10,3 5,8   9,0 1,3 100 (746)

Estado civil

Casado/a 36,4 31,0 7,5 11,4 5,1   7,5 1,0 100 (1.599)
Soltero/a 31,9 29,7 6,7 15,0 6,7   9,1 0,9 100 (936)
Viudo/a 30,9 33,2 4,0   7,6 8,1 13,5 2,7 100 (223)
Separado/a 41,5 29,2 7,7 13,8 1,5   6,2 0,0 100 (65)
Divorciado/a 39,6 34,0 3,1 9,4 5,7   5,7 2,5 100 (159)

Educación

Primaria o menos 32,1 29,2 6,4 10,4 7,1 13,6 1,3 100 (624)
FP inicial y educación secundaria 32,6 27,4 8,4 15,1 4,8 10,7 1,0 100 (727)
FP de grado medio 33,8 28,6 5,6 14,1 8,1   9,0 0,9 100 (234)
Bachillerato superior 34,8 29,9 8,2 14,1 7,4   4,1 1,5 100 (391)
FP de grado superior 32,9 34,8 4,8 12,5 6,1   8,0 1,0 100 (313)
Universidad 41,1 36,0 5,9   8,6 4,0   3,2 1,2 100 (683)

Situación laboral

Ocupados/as 34,9 31,7 7,4 12,8 5,6   6,5 1,2 100 (1.385)
Parados/as 32,2 28,4 6,6 12,4 8,0 11,3 1,2 100 (426)
Jubilados/as o pensionistas 37,8 31,6 5,9 10,1 5,1   8,6 0,9 100 (849)
Estudiantes 27,6 34,5 4,8 16,6 6,2 10,3 0,0 100 (145)
Trabajo doméstico no remunerado 35,1 23,8 8,9 11,9 5,4 11,9 3,0 100 (168)

Clase social

Clase alta/media-alta 39,7 37,8 4,4   9,8 3,6   3,9 0,8 100 (614)
Nuevas clases medias 37,6 30,6 8,5 12,3 5,5   4,6 0,9 100 (657)
Viejas clases medias 34,9 28,0 8,6 12,9 5,6   9,4 0,5 100 (372)
Obreros/as cualificados/as 32,7 29,2 6,0 13,6 5,9 11,1 1,5 100 (883)
Obreros/as no cualificados/as 30,0 26,2 6,9 13,5 8,0 14,3 1,1 100 (363)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son mencionadas espon-
táneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA17.  Grado de agresividad e insultos en la campaña electoral de las elecciones generales 
de abril de 2019
En general, ¿piensa Ud. que en la campaña de las pasadas elecciones generales celebradas el 28 
de abril ha habido mucha,bastante, poca o ninguna agresividad e insultos?

Sí, ha 
habido 
mucha 

agresividad 
e insultos

Sí, ha 
habido 

bastante 
agresividad 
e insultos

(NO 
LEER)* 
Regular

Ha habido 
poca 

agresividad 
e insultos

No ha habido 
ninguna, o 

prácticamente 
ninguna agresividad 

e insultos

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 34,9 30,9   6,8 12,2   5,8   8,3 1,1 100 (2.985)

Ideología

Izquierda 1-2 49,3 32,9   3,5   8,1   3,2   1,9 1,1 100 (371)
3-4 39,1 33,6   5,6 10,2   4,5   6,4 0,6 100 (974)
5 33,8 30,5   8,6 15,5   5,2   5,7 0,8 100 (619)
6 28,1 31,9   9,2 16,5   8,1   6,2 0,0 100 (260)
7-8 24,5 32,6 10,0 17,4   8,7   5,2 1,6 100 (310)
Derecha 9-10 31,2 26,0   9,1 14,3 10,4   6,5 2,6 100 (77)
N.S. 22,5 22,9   4,8   7,4   9,1 32,5 0,9 100 (231)
N.C. 30,8 18,2   6,3   9,8   5,6 22,4 7,0 100 (143)

Recuerdo de voto

PSOE 40,2 33,3   4,6 10,0   6,0   5,4 0,5 100 (848)
PP 25,3 30,2 10,0 16,4 10,0   7,1 1,1 100 (281)
Unidas Podemos 43,5 32,2   6,5 10,0   3,5   2,2 2,2 100 (230)
Ciudadanos 26,3 34,8   8,8 18,1   5,8   5,3 0,9 100 (342)
VOX 26,4 28,5   8,3 20,8   6,3   9,0 0,7 100 (144)
Otros partidos 47,5 28,9   5,5   8,9   3,9   5,3 0,0 100 (436)
No tenía edad 25,0   0,0   0,0 25,0   0,0 50,0 0,0 100 (4)
En blanco 33,3 33,3   8,3 12,5   2,1 10,4 0,0 100 (48)
No votó 24,6 24,3   7,3 10,7   7,3 23,0 2,6 100 (382)
No tenía derecho a voto 0,0   0,0   0,0   0,0 50,0 50,0 0,0 100 (2)
No recuerda 16,7 33,3   0,0   0,0 16,7 33,3 0,0 100 (6)
N.C. 31,8 31,4   8,8 11,9   3,4   9,6 3,1 100 (261)

Religión

Creyente practicante 30,7 29,0   7,5 13,0   7,8 10,9 1,0 100 (293)
Creyente no practicante 33,7 30,2   6,9 13,3   6,6   8,5 1,0 100 (1.708)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 38,6 33,5   6,1 10,0   3,9   6,7 1,2 100 (826)
N.C. 36,7 27,8   8,9 10,1   3,8 10,1 2,5 100 (158)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 34,8 30,3   6,9 11,7   5,2 10,3 0,8 100 (640)
Ciudad mediana 34,3 28,7   6,6 13,7   5,9 10,2 0,5 100 (1.153)
Ciudad grande 33,7 35,6   6,3 11,9   5,8   6,0 0,7 100 (893)
Gran núcleo urbano 40,8 26,1   9,0   8,4   6,7   3,3 5,7 100 (299)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son mencionadas es-
pontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA18.  Opción de Gobierno que se debería contemplar tras el resultado de las 
elecciones generales de abril de 2019
A la vista de los resultados obtenidos en las elecciones generales del 28 de abril, ¿qué 
piensa Ud. que habría que hacer ahora?

Debería gobernar 
el partido que ha 

obtenido más votos y 
escaños, aunque no 

tenga mayoría 
absoluta en el 

Parlamento

Debería hacerse una 
coalición de Gobierno 
entre varios partidos

Deberían repetirse las 
elecciones para ver 

si algún partido logra 
mayoría suficiente 

para 
gobernar

No lo sabe, 
duda,  

no tiene criterio
N.C. Total (n)

38,2 45,2 5,5 10,1 1,0 100 (2.985)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.

Debería gobernar el partido que ha obtenido 
más votos y escaños, aunque no tenga 

mayoría absoluta en el Parlamento

Debería hacerse una coalición de
Gobierno entre varios partidos

Deberían repetirse las elecciones para ver si
algún partido logra mayoría suficiente para gobernar

No lo sabe, duda, no tiene criterio

N. C.

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Porcentaje

Opción de gobierno que se debería contemplar tras el resultado
de las elecciones generales de abril de 2019
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Tabla MA19.  Opción de Gobierno que se debería contemplar tras el resultado de las elecciones 
generales de abril de 2019
A la vista de los resultados obtenidos en las elecciones generales del 28 de abril, ¿qué piensa 
Ud. que habría que hacer ahora?

Debería gobernar 
el partido que ha 

obtenido más votos 
y escaños, aunque 
no tenga mayoría 

absoluta en el 
Parlamento

Debería hacerse 
una coalición de 
Gobierno entre 
varios partidos

Deberían repetirse 
las elecciones 

para ver si algún 
partido logra 

mayoría suficiente 
paragobernar

No lo 
sabe, 
duda, 

no tiene 
criterio

N.C. Total (n)

Total 38,2 45,2   5,5 10,1 1,0 100 (2.985)

Sexo

Hombre 38,3 47,7   5,1   7,8 1,1 100 (1.443)
Mujer 38,2 42,8   5,8 12,3 0,9 100 (1.541)

Edad

Hasta 24 años 30,0 50,9 10,5   8,2 0,5 100 (220)
De 25 a 34 30,8 50,6 10,2   7,1 1,3 100 (393)
De 35 a 44 35,9 49,3   4,9   9,2 0,7 100 (566)
De 45 a 54 37,8 47,9   4,4   8,5 1,4 100 (564)
De 55 a 64 42,7 44,2   4,0   8,5 0,6 100 (496)
65 años o más 43,7 36,2   3,8 15,1 1,2 100 (746)

Estado civil

Casado/a 40,8 43,8   4,7   9,7 1,1 100 (1.599)
Soltero/a 33,2 49,5   8,0   8,4 0,9 100 (936)
Viudo/a 43,0 30,9   3,1 21,1 1,8 100 (223)
Separado/a 26,2 58,5   1,5 13,8 0,0 100 (65)
Divorciado/a 40,9 48,4   3,8   6,3 0,6 100 (159)

Educación

Primaria o menos 47,4 29,6   2,6 19,2 1,1 100 (624)
FP inicial y educación secundaria 40,3 39,1   8,5 11,6 0,6 100 (727)
FP de grado medio 39,3 43,2   9,0   8,5 0,0 100 (234)
Bachillerato superior 36,3 50,1   6,1   6,6 0,8 100 (391)
FP de grado superior 36,4 51,8   4,2   5,4 2,2 100 (313)
Universidad 29,0 61,1   4,1   4,7 1,2 100 (683)

Situación laboral

Ocupados/as 35,0 51,3   5,3   7,1 1,2 100 (1.385)
Parados/as 41,1 40,8   7,5   9,6 0,9 100 (426)
Jubilados/as o pensionistas 42,2 38,8   3,4 14,6 1,1 100 (849)
Estudiantes 26,9 57,2 11,7   4,1 0,0 100 (145)
Trabajo doméstico no remunerado 46,4 27,4   7,1 18,5 0,6 100 (168)

Clase social

Clase alta/media-alta 30,9 58,3   4,9   4,1 1,8 100 (614)
Nuevas clases medias 38,1 48,1   5,6   7,3 0,9 100 (657)
Viejas clases medias 38,7 41,9   5,6 12,9 0,8 100 (372)
Obreros/as cualificados/as 41,9 38,8   5,4 12,8 1,0 100 (883)
Obreros/as no cualificados/as 41,9 37,5   6,3 14,0 0,3 100 (363)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA20.  Opción de Gobierno que se debería contemplar tras el resultado de las 
elecciones generales de abril de 2019
A la vista de los resultados obtenidos en las elecciones generales del 28 de abril, ¿qué piensa 
Ud. que habría que hacer ahora?

Debería gobernar 
el partido que ha 

obtenido más votos 
y escaños, aunque 
no tenga mayoría 

absoluta en el 
Parlamento

Debería hacerse 
una coalición de 
Gobierno entre 
varios partidos

Deberían repetirse 
las elecciones 

para ver si algún 
partido logra 

mayoría suficiente 
para gobernar

No lo 
sabe, 
duda, 

no tiene 
criterio

N.C. Total (n)

Total   38,2 45,2   5,5 10,1 1,0 100 (2.985)

Ideología

Izquierda 1-2   27,5 65,5   2,4   3,5 1,1 100 (371)
3-4   44,9 48,5   1,1   5,3 0,2 100 (974)
5   38,9 44,7   5,5 10,2 0,6 100 (619)
6   38,8 42,7   9,2   8,8 0,4 100 (260)
7-8   34,5 39,7 15,8   8,7 1,3 100 (310)
Derecha 9-10   48,1 33,8   7,8   9,1 1,3 100 (77)
N.S.   32,9 24,2   7,4 34,2 1,3 100 (231)
N.C.   28,0 28,7   9,8 25,9 7,7 100 (143)

Recuerdo de voto

PSOE   56,3 36,7   0,8   6,3 0,0 100 (848)
PP   38,8 35,9 12,1 11,7 1,4 100 (281)
Unidas Podemos   16,1 75,7   4,3   3,5 0,4 100 (230)
Ciudadanos   32,7 52,6   7,6   7,0 0,0 100 (342)
VOX   33,3 37,5 21,5   5,6 2,1 100 (144)
Otros partidos   23,6 67,4   2,5   5,3 1,1 100 (436)
No tenía edad   25,0 75,0   0,0   0,0 0,0 100 (4)
En blanco   29,2 39,6 10,4 20,8 0,0 100 (48)
No votó   38,0 28,5   6,8 23,6 3,1 100 (382)
No tenía derecho a voto 100,0   0,0   0,0   0,0 0,0 100 (2)
No recuerda     0,0 33,3   0,0 66,7 0,0 100 (6)
N.C.   35,2 39,1   5,4 18,4 1,9 100 (261)

Religión

Creyente practicante 40,6 34,8   6,1 15,7 2,7 100 (293)
Creyente no practicante 41,2 41,0   5,6 11,5 0,8 100 (1.708)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 30,6 57,7   5,0   6,1 0,6 100 (826)
N.C. 41,8 44,3   6,3   5,7 1,9 100 (158)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 41,3 41,9   4,5 11,4 0,9 100 (640)
Ciudad mediana 36,3 45,4   6,4 11,0 0,9 100 (1.153)
Ciudad grande 38,9 45,7   5,6   9,1 0,8 100 (893)
Gran núcleo urbano 37,1 50,2   3,7   6,7 2,3 100 (299)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA25.  Fidelidad de voto en elecciones generales de abril de 2019
¿Ud. es de las personas que votan siempre por el mismo partido,que por lo general suelen 
votar por el mismo partido o, según lo que más les convenza en ese momento, votan por un 
partido u otro, o no votan?

Votan 
siempre por 

el mismo 
partido

Por lo general 
suelen votar por 
el mismo partido

Según lo 
que más les 

convenza en ese 
momento, votan 
por un partido u 
otro, o no votan

(NO 
LEER)* 
Votan 

en blanco 
o nulo

(NO 
LEER)* 

No suelen 
votar

(NO 
LEER)* 
Es la 

primera 
vez que 

vota

No 
recuerda/

N.S.
N.C. Total (n)

25,6 24,2 40,5 0,8 5,9 1,8 0,3 0,9 100 (2.985)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son mencio-
nadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA26.  Fidelidad de voto en elecciones generales de abril de 2019
¿Ud. es de las personas que votan siempre por el mismo partido,que por lo general suelen votar 
por el mismo partido o, según lo que más les convenza en ese momento, votan por un partido u 
otro, o no votan?

Votan 
siempre 
por el 
mismo 
partido

Por lo 
general 
suelen 

votar por 
el mismo 
partido

Según lo 
que más les 

convenza en ese 
momento, votan 
por un partido u 
otro, o no votan

(NO 
LEER)* 
Votan 

en blanco 
o nulo

(NO 
LEER)* 

No suelen 
votar

(NO LEER)* 
Es la 

primera vez 
que vota/No 

recuerda/
N.S.

N.C. Total (n)

Total 25,6 24,2 40,5 0,8   5,9   2,1 0,9 100 (2.985)

Sexo

Hombre 24,3 22,0 43,6 1,0   6,2   2,0 0,9 100 (1.443)
Mujer 26,9 26,2 37,6 0,6   5,6   2,3 0,9 100 (1.541)

Edad

Hasta 24 años 10,9 15,5 38,2 0,9 10,0 23,2 1,4 100 (220)
De 25 a 34 13,0 22,6 55,0 0,8   7,1   0,8 0,8 100 (393)
De 35 a 44 15,5 25,6 50,0 1,1   6,5   0,5 0,7 100 (566)
De 45 a 54 23,8 22,3 45,6 1,2   6,6   0,0 0,5 100 (564)
De 55 a 64 27,4 29,2 37,1 0,4   5,2   0,4 0,2 100 (496)
65 años o más 44,4 24,4 24,8 0,5   3,4   0,8 1,7 100 (746)

Estado civil

Casado/a 30,3 25,4 37,8 0,6   4,8   0,4 0,8 100 (1.599)
Soltero/a 14,6 22,0 47,1 1,1   8,2   5,8 1,1 100 (936)
Viudo/a 43,0 22,0 26,5 0,9   4,9   1,8 0,9 100 (223)
Separado/a 27,7 29,2 36,9 1,5   3,1   0,0 1,5 100 (65)
Divorciado/a 17,0 25,8 50,3 0,6   5,7   0,0 0,6 100 (159)

Educación

Primaria o menos 47,3 19,4 23,7 0,6   6,3   1,2 1,6 100 (624)
FP inicial y educación secundaria 24,5 23,2 37,8 1,4   9,6   2,6 0,8 100 (727)
FP de grado medio 18,8 24,4 45,7 1,3   7,3   2,1 0,4 100 (234)
Bachillerato superior 18,4 24,6 45,8 0,3   3,1   6,6 1,3 100 (391)
FP de grado superior 22,0 23,6 44,7 1,3   6,1   1,9 0,3 100 (313)
Universidad 15,4 29,7 51,2 0,3   2,6   0,2 0,4 100 (683)

Situación laboral

Ocupados/as 17,7 25,5 48,8 1,3   5,5   0,6 0,6 100 (1.385)
Parados/as 19,0 22,3 43,4 0,7 10,8   3,3 0,5 100 (426)
Jubilados/as o pensionistas 41,7 24,3 27,6 0,4   4,1   0,7 1,3 100 (849)
Estudiantes 11,0 16,6 40,7 0,0   4,8 24,8 2,1 100 (145)
Trabajo doméstico no remunerado 38,1 24,4 29,8 0,0   6,0   0,6 1,2 100 (168)

Clase social

Clase alta/media-alta 17,8 30,0 46,7 0,0   3,6   1,5 0,5 100 (614)
Nuevas clases medias 23,3 26,3 44,4 0,6   3,7   1,5 0,2 100 (657)
Viejas clases medias 25,0 23,4 41,7 1,6   5,1   1,9 1,3 100 (372)
Obreros/as cualificados/as 30,9 20,5 35,4 1,1   8,0   2,8 1,1 100 (883)
Obreros/as no cualificados/as 30,6 21,2 35,0 1,1   8,5   2,7 0,8 100 (363)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son mencionadas es-
pontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.
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Tabla MA27.  Fidelidad de voto en elecciones generales de abril de 2019
¿Ud. es de las personas que votan siempre por el mismo partido,que por lo general suelen votar 
por el mismo partido o, según lo que más les convenza en ese momento, votan por un partido 
u otro, o no votan?

Votan 
siempre 
por el 
mismo 
partido

Por lo 
general 
suelen 

votar por 
el mismo 
partido

Según lo 
que más les 

convenza en ese 
momento, votan 
por un partido u 
otro, o no votan

(NO 
LEER)* 
Votan 

en blanco 
o nulo

(NO 
LEER)* 

No suelen 
votar

(NO LEER)* 
Es la 

primera vez 
que vota/No 

recuerda/
N.S.

N.C. Total (n)

Total 25,6 24,2 40,5   0,8   5,9     2,1   0,9 100 (2.985)

Ideología

Izquierda 1-2 29,4 32,1 34,0   0,0   2,2     1,3   1,1 100 (371)
3-4 32,9 29,1 33,7   0,3   1,6     2,4   0,1 100 (974)
5 15,5 19,9 52,8   1,0   7,9     1,8   1,1 100 (619)
6 17,7 23,1 55,4   0,0   2,3     1,2   0,4 100 (260)
7-8 32,9 22,9 40,6   0,3   1,0     1,9   0,3 100 (310)
Derecha 9-10 32,5 23,4 40,3   0,0   1,3     2,6   0,0 100 (77)
N.S. 19,9 13,0 32,0   3,0 24,7     5,2   2,2 100 (231)
N.C. 14,0 11,9 37,1   4,9 24,5     2,1   5,6 100 (143)

Recuerdo de voto

PSOE 41,9 27,6 28,5   0,1   0,1     1,8   0,0 100 (848)
PP 52,0 26,3 19,2   0,0   0,7     1,1   0,7 100 (281)
Unidas Podemos 17,4 34,8 43,5   0,0   0,0     3,9   0,4 100 (230)
Ciudadanos   5,6 25,7 64,9   0,0   0,3     2,9   0,6 100 (342)
VOX   6,3 20,1 70,1   0,0   1,4     2,1   0,0 100 (144)
Otros partidos 26,1 28,9 41,7   0,0   0,9     2,3   0,0 100 (436)
No tenía edad   0,0   0,0   0,0   0,0   0,0 100,0   0,0 100 (4)
En blanco   6,3   2,1 58,3 22,9   2,1     6,3   2,1 100 (48)
No votó   9,4   8,4 34,6   2,6 41,9     1,6   1,6 100 (382)
No tenía derecho a voto   0,0 50,0   0,0   0,0   0,0     0,0 50,0 100 (2)
No recuerda   0,0 16,7 50,0   0,0 16,7   16,7   0,0 100 (6)
N.C. 16,1 21,1 55,2   0,8   1,1     0,4   5,4 100 (261)

Religión

Creyente practicante 36,2 21,2 33,8   0,7   4,8     1,7   1,7 100 (293)
Creyente no practicante 27,4 24,2 39,3   0,8   5,6     1,7   0,9 100 (1.708)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 18,6 25,8 43,9   0,8   7,1     3,3   0,4 100 (826)
N.C. 22,8 20,9 47,5   0,6   3,8     2,5   1,9 100 (158)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 32,7 21,4 37,3   1,3   5,0     1,5   0,8 100 (640)
Ciudad mediana 25,0 21,4 41,8   0,8   7,6     2,6   0,8 100 (1.153)
Ciudad grande 24,0 26,4 40,3   0,7   4,9     2,6   1,1 100 (893)
Gran núcleo urbano 17,7 33,8 42,8   0,3   3,7     0,7   1,0 100 (299)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son mencionadas 
espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2019, estudio 3.247.




